

南河内中学校区義務教育学校の整備に関する地域・保護者説明会結果報告書

説明会

- 〔 期日：令和元年7月22日（月）
会場：吉田西小学校ミーティングルーム 〕
 - 〔 期日：令和元年7月23日（火）
会場：薬師寺コミュニティセンター多目的室 〕
 - 〔 期日：令和元年7月26日（金）
会場：南河内東公民館多目的ホール 〕
- 時間：午後6時30分～

教育委員会出席者：

池澤教育長、石嶋南河内中学校区小中一貫教育推進協議会長

坪山教育次長、近藤教育総務課長、田澤学校教育課長、星野課長補佐、森口主幹、白石指導主事、稲葉指導主事、土田指導主事、佐々木指導主事、稲見管理主事、黒尾主査、岡野主事、上野小中一貫教育統括コーディネーター

説明会実施状況 参加者数（3会場計）53名

	<p>吉田西小学校ミーティングルーム 7/22（月）</p> <ul style="list-style-type: none"> ○参加者 13名 （地域 9名、保護者 3名、その他 1名） （薬小区 1名、吉西小区 9名、吉東小区 2名、その他 1名） ○教職員 4名
	<p>薬師寺コミュニティセンター多目的室 7/23（火）</p> <ul style="list-style-type: none"> ○参加者 24名 （地域 11名、保護者 10名、その他 3名） （薬小区 17名、吉東小区 3名、吉西小区 1名、その他 3名） ○教職員 5名
	<p>南河内東公民館多目的ホール 7/26（金）</p> <ul style="list-style-type: none"> ○参加者 16名 （地域 10名、保護者 4名、その他 2名） （薬小区 2名、吉東小区 12名、吉西小区 0名、その他 2名） ○教職員 5名

7/22 (月) 吉田西小学校ミーティングルーム

No.	質 問	回 答
1	<p>① 校名アンケートについて。結果は公表するのか。</p> <p>② 一番多かったものについて作業部会で検討するのか。</p>	<p>① 公表していく。</p> <p>② 決め方については、多数決ではなく、皆様からの意見ももらって、協議で決めていくということになる。</p>
2	<p>① 「エコスクール」の説明の中で、「今後、設計において検討します。」ということだが、どういうことか。</p> <p>② それで、全ての電力がまかなえるのか。</p>	<p>① 詳細については、実施設計の中で検討するということ。太陽光発電装置については設置する方向で考えている。</p> <p>② 市役所にも同様の装置が設置してある。全ての電力がまかなえるかどうかは、今後検討してみないと分からない。</p>

7/23 (水) 薬師寺コミュニティセンター 多目的室

No.	質 問	回 答
1	<p>① 開校の後に既存校舎の改修という説明であったが、なぜ開校後も工事が行われるのか。</p> <p>② 改修工事の期間はどのくらいか。また、改修工事によって、児童生徒の生活に支障が出るのではないかと。開校後、落ち着かない生活にならぬよう配慮してほしい。</p>	<p>① 現在職員室になっている所に特別支援教室を作る工事と、3月まで使用していた給食室を技術室に改修する工事が残ることになる。どちらも開校間際まで使用しているため、開校後の改修工事となる。</p> <p>② 具体的な工事期間については現在未定である。また、改修工事によって音が出ることは確かであるが、児童生徒の学校生活に支障がないよう、十分に配慮して工事を行っていく。</p>
2	<p>① ワークショップの意見に対する検討で、「送迎車両動線の明確化」について、具体的な方策を説明願いたい。</p> <p>② 南河内中では現在、雨天時等に、生徒の送迎で渋滞ができており、危険な状態である。それを、今の説明で解消できるか。</p> <p>③ これが、小学校も加わると益々激しい渋滞が起こることが予想されるが、その点の解決案はもっているのか。その案は、どのように示すのか。</p>	<p>① 資料5ページの動線計画にあるように、徒歩の児童生徒の動線、自転車の生徒の動線、来客者・迎いの車の動線、送りの車の動線、サービス者の動線を示し、児童生徒の動線と車両の動線を完全に分けた。</p> <p>② 路上で乗り降りするのではなく、敷地内に引き込んで、送迎ができるように考えている。学校と協議しながら、解消に向けての具体策を考えている。</p> <p>③ 開校までに、何回か地域説明会があるので、その機会に具体策をお示しする。</p>

<p>3</p>	<p>① 今日の資料は誰の責任で出ているのか。教育委員会か。A I S 総合設計株式会社の案そのままか。</p> <p>② ワークショップの中学生の要望事項に、運動場を増やしてほしいという要望があったが、それに対して、第2屋内運動場を整備すると書いてあるが、第2屋内運動場は小学生が使うために整備するのではないか。また、敷地内にテニスコートがなくなるということなど、マイナス面についてもはっきりと述べるべき。</p> <p>③ 学校内に動線を作ったと言うが、南側の道路は細い。夕方になると近くに買い物客がたくさん来ている。校内に動線を作ったとはいえ、その細い道に出てくるわけで、それで渋滞が解消するとは思えない。もっと実態を知ってほしい。</p>	<p>① 教育委員会の責任で出している。この案に関しては教育委員会並びに南河内中学校区小中一貫教育推進協議会、下野市小中一貫教育推進協議会で、この案を示し了解を得ているものである。</p> <p>② 第2屋内運動場は主に小学生のための運動場であるが、放課後の部活動等においては中学生も使えることになる。テニスコートについては、2つある市のテニスコートを使うよう考えている。</p> <p>③ ご意見として伺わせていただきます。</p>
<p>4</p>	<p>① 仁良川地区に引っ越してきたので地域の様子が分からない。話題になっているテニスコートがどこにあるかも分からない。新校の敷地内の説明だけでなく、地域が見渡せる地図などの資料を示してほしい。ここに通う子どもたちの通学路などの動線、歩道の整備や街灯の設置状況も示してほしい。また、開校後、行事等がある場合、駐車場はどこを使用するのか等、新参者でも分かる資料をお願いしたい。</p>	<p>① 歩道、街灯の整備については、仁良川地区の南方はこれからまだ整備が続くところではあるが、随時整備していく。開校までにはずいぶん進むことになると思う。駐車場については、校内では限りがある。行事等の場合は、南河内公民館の駐車場を借りることで対応できると思う。</p>

<p>5</p>	<p>① 校内の職員駐車場はどのくらい余裕があるのか。職員でいっぱいの場合、迎えの車は入ってこられないのではないかと。開校すると送りも迎えもごった返すことが想像できる。練習でもしない限りうまくいかないのではないかと。</p> <p>② テニスコートはいつから使えなくなるのか。南河内の市営テニスコートは状態が非常に悪い上に2面しかない。男女テニス部が活動するのに2面しかないのはどうか。祇園原公園のテニスコートに部活動で移動するには無理がある。他のクラブチームとの折り合いをどうつけるか。問題が多い。練習場所、練習時間が少なくなっている状況で、頑張ろうとする子どもたちのことを考えてほしい。</p> <p>③ テニスコート整備の予定はあるのか。</p>	<p>① 送迎によって南側の道路が混雑することについては、3年ぐらい前から直接学校に行って状況を見た結果、南側の木を切って、校内を車が通過できるようにし、送迎できるように考えた。本日は第1回目の説明会であり、概要について皆様からのご意見を伺う場を設けた。テニスコートについても貴重な意見をいただいた。少しでも実現に向けていけるよう検討していきたい。皆様の忌憚のないご意見を伺い、よりよいものができることを目指したい。</p> <p>② 今日いただいた意見については、検討していきたい。テニスコートの工事については、令和2年1月着工を予定している。1月の時点で北側の2面が使えなくなる。5月くらいまで使えるが、建設工事が始まると、使えなくなる。</p> <p>③ テニスコートの整備については検討している。地権者との協議も含まれるので、今後の地域説明会で報告できると思う。</p>
<p>6</p>	<p>① 職員室を2階に配置しているが、不審者対策として、また、犯罪抑止効果を期待して1階が望ましいのではないかと。職員室が2階にあるメリットは何か。</p>	<p>① 職員室が2階にあるとはいっても、常時誰もいない状態ではない。授業のある教室や保健室にも職員がいる。不審者等への対応として、防犯カメラの設置等も考えられる。メリットは、2階から校庭が一望できることや、小学生の教室と中学生の教室の中央に位置し、児童生徒が、特に児童が来やすい位置に配置していることである。</p>
<p>7</p>	<p>① スクールバス乗車対象外の児童について、荒天の場合に保護者の送迎があり得るが、配慮は考えているか。</p>	<p>① ご意見をスクールバス運行管理部会に報告し、検討していく。例えば、近くの駐車場を送り迎え場所に指定するとか、いろいろな方法が考えられる。運行管理部会の中でより具体的に検討していきたい。</p>

No.	質 問	回 答
1	① 小学校エリアからプールまでは結構遠いと思われる。前後の授業に差し支えぬよう、休み時間の取り方の工夫とか配慮がなされるのか。	① 今後、学校の日課等を考えていくが、児童生徒の授業に影響がないように、十分配慮しながら、計画を立てていくようにしたい。
2	<p>① 制服、運動着の検討について、2020年度に決定とあるが、着用は2022年度からか。決まったのなら、できるだけ早く購入して着用し始めてよいのではないか。</p> <p>② スケジュールに載っていないが、部活動の（いつぐらいまでに何を決めるということの）検討について教えてもらいたい。</p> <p>③ 運動着等、販売が前倒しできるというのであれば、今年から検討していけばいいのではないか。</p> <p>④ 現在の小学校6年生が中学3年生になった時に開校することになるが、部活動が新設されたときに、中学3年生は入部できるのか。事前に新設予定を示し、準備して、新設時点で1年生から3年生まで揃っているようにしてもらいたい。</p>	<p>① 発売については、2022年度になってから販売するというのではなく、業者と検討し発売が可能になった時点から販売する。運動着などは、2022年度を区切りに、一斉に替えるのではなく、これまでのものを着用しながら、新しいものを買い換え時期が来たら順次買い替えていくというようになると思う。</p> <p>② 部活動については、実務作業部会の「コミュニケーション能力向上部会」の「特別活動に関すること」のグループで検討することになると思うが、まだ、部会が始まったばかりで、検討にまでは至っていない。</p> <p>③ まず、校名が決まらないと、校章が決まらず、運動着等に反映できないので、本年度に校名を決定して、次年度につなぐ計画を立てた。</p> <p>④ 部活動については、今後検討していくが、まず、現在ある部活動は継続していくこととして、他の部活動が新設可能かどうかを検討していく。新設する場合には配慮する。（ここで、入部できる・入部できないと言うことはできない。）</p>
3	① 孫が小学2年生の時に開校になるが、入学の前にその準備ができていれば、その前に買い替えることはできないか。	① 今後の検討の中で、前倒しできるところは行い、保護者の皆様の負担が減るように検討していきたい。
4	① 校名アンケートについて、回収は各所に設置してある回収ボックスに個人が投函するということだが、それではみんな行かない。個人情報であるアンケートを自治会長が集めて回るというのもおかしいこと。市の封筒を配布して、郵送にするとか、方法を考えるべき。	<p>① 各所の回収ボックスにお願いしようと考えているが、封筒に入れてもらい、自治会長の所に持ってくる人がいれば預かるなどして、回収にもご協力いただけるということであれば、ありがたい。</p> <p>今回のアンケートについては、いただいたご意見を参考に、最終的に総務部会で検討していただくということであり、ある学校名の数が多いからといって決まるということではないということをご理解願いたい。</p>

5	<p>① 箱だけで回収という方法では、回収率が高まらないと思う。用紙を封筒に入れ、それを自治会で集めるとか、自治会長の所に持っていかるとか、子どもに持って行ってもらうとかして回収率を上げていく方法がよい。</p>	<p>① 今回の校名アンケートは、いくつかの候補の中から地域の人を選んで投票するというものではなく、校名を考えていただいてその案をもらうというもの。各所の回収箱の他に、用紙を封筒に入れ、自治会長宅に集めてもらえれば、回収に伺うので、ご協力願いたい。</p>
6	<p>① 吉田東小プールの器具等で壊れているところがある。やがて廃校になるので、学校も修理等について言い出しにくい状況かも知れない。新品をととは言わないが、他校で新しいものを入れたときに古いのを回してもらうとか、お願いしたい。</p> <p>② 英語外国語活動とかプログラミング教育とあるが、学力が低いと言われているのに、英語とかプログラミングをやることによって、学力向上のためになるのか。</p>	<p>① 現場を確認させてほしい。</p> <p>② 英語教育もプログラミング教育も新しい学習指導要領では必修の学習になっている。本年度からは、南河内中学校区の小中学校は、英語教育を中心としたコミュニケーション能力向上の研究をスタートしており、英語に触れる機会を多くして、使える英語、英語に慣れることを目標に進めている。これは、新しい学校の特色になる。プログラミング教育についても、2年前からペッパーを使った学習を行っている。プログラミングを覚えるというよりは、プログラミングの考え方を使って学習を進めていくということで、そういう力をつけていくと、教科の学習においても学力が伸びていくと期待している。</p>
7	<p>① 新しい学校では、先生方が増えることによって、中学校の部活動は増えるのか。小学校からやっている競技ができないのは保護者としてつらい。</p>	<p>① 今後検討していく。単純に考えれば可能性はあるが、子どもの数の問題がある。ご意見は、作業部会に伝えて検討に加えてもらう。</p>
8	<p>① 宇都宮市で行っている部活指導員の活用ということも含めて、前向きに考えてほしい。</p>	<p>① ご意見として伺わせていただきます。</p>